

炸弹谁投的? 缅甸两方各执一词

官方称不排除是敌军所为 果敢同盟军表示无重武器

缅甸总统办公室副主任15日表示,近日扔炸弹到中国境内炸死中国平民的不是政府军飞机。而果敢同盟军也在当天表示,自己没有任何重武器,更不具备将大型炸弹投掷到中国境内的能力。

缅官方表态自相矛盾

缅甸打击境内果敢武装的战火波及到中国西南边境。13日,缅甸军机炸弹落入云南境内,造成中方无辜平民死伤,中国通过多渠道向缅方提起严正交涉。

正在国外访问的缅甸总统尚未对事件作出正式回应,缅甸驻华大使承诺“会给中方一个交代”。

不过,缅甸总统办公室副主任佐泰15日在会见中国驻缅甸使馆人员时称,此事非政

府军所为,缅甸在动用重型火炮打击前,总是先对中国和老挝予以警示。他说:“我们的飞机都是有记录的,我们有证据证明该事件与我们无关。我们只有联合起来查找线索,才能知道这件事是谁所为。”

佐泰表示,缅方愿与中方尽快组织一个专家调查委员会,检查炸弹落点的地面情况、炸弹类型,并与近期缅甸战机配备的炸弹进行对比。他还说不排除此次事件是由果敢同盟军所为。

然而,缅甸政府官员就此事的表态自相矛盾。缅甸一家私营媒体《声音日报》在报道中引述缅甸军方一名高层官员的话称,炸死中国平民系误伤。因为果敢同盟军在中缅边境“挖了地道”,政府军飞机原本是想轰炸同盟军武装人员,却不想武装人员躲进了地

道,误炸就随之发生了。

政府军面向中方作战

对于缅甸官员的说法,果敢同盟军一名发言人予以否认。

这名发言人回应称,果敢同盟军没有任何重武器,“更不具备将大型炸弹投掷到如此之远距离的能力。如果我们真有重武器,那么我们部队在果敢就不会只处于守势。”

他还表示,果敢同盟军的作战对象是缅甸政府军,是面向着缅甸作战,而缅甸政府军却是对着中国边界一侧发动重炮和空中力量攻击。

这名发言人称,缅甸政府特别是军方目前在国内面临着学潮频起、经济不振和反对派的多重压力。他表示,缅甸政府欲通过对

北果敢地区加强军事进攻,从而缓解政治压力。

未足够重视中方表态

15日,中国国务院总理李克强在回答记者提问时说:“我国政府、外交部、军方都向缅方提出了严正交涉。我们有责任也有能力坚决维护中缅边境的安全稳定,坚决保护我国人民的生命和财产安全。”

有分析认为,由于作战区域近邻中缅边境,缅甸作战部队不熟悉地形、训练水平较差、缺乏精确制导武器,有可能导致“误炸”。此外,由于缅甸总统并不是军队的领导人,缅甸政府与中国政府交涉后需要缅甸政府来传达给缅甸军方,缅甸军方没有对中方表态予以足够重视。 齐旭 综合报道

普京今天将现身 见吉尔吉斯总统

新华社莫斯科3月16日电 塔斯社16日援引俄总统新闻局的消息说,俄总统普京当天将在圣彼得堡会见吉尔吉斯斯坦总统阿坦巴耶夫。

消息说,普京和阿坦巴耶夫将在会谈中讨论俄吉两国合作,其中的主要议题是两国如何加强在贸易投资、文化以及能源领域合作。此外,两国总统还将就吉尔吉斯斯坦加入欧亚经济联盟等问题交换意见。

普京自本月5日会见来访的意大利总理伦齐后也未见诸公开报道。11日,俄总统官方网站发布俄罗斯、哈萨克斯坦、白俄罗斯三国领导人会晤推迟举行的消息,西方媒体借此猜测此次会晤被推迟的原因是“普京生病”。此后又有传闻称普京“深陷政变漩涡”。

委总统要美取消 将委视为“威胁”

新华社加拉加斯3月15日电 委内瑞拉总统马杜罗15日发表电视讲话,呼吁民众积极参与签名活动,以要求美国取消将委内瑞拉视为“威胁”的行政命令。

马杜罗说,将委内瑞拉视为美国国家安全的威胁是美国总统奥巴马在委美关系历史上所犯的最大错误。他还称,将于近日在《纽约时报》上刊登文章,“讲述委内瑞拉的真实情况并要求奥巴马取消该命令”,并附上要求美国取消该法令的请愿名单。

委内瑞拉14日开始全国范围军事演习,为期10天。按照委内瑞拉政府的说法,这次军演是为了防范来自美国的威胁。

黑客悬赏“攻击” 英王室成员账户

新华社今晨电 一些黑客组织正在悬赏:任何人只要能“黑”进英国王室成员电子邮箱、社交网站账户等,便可获重金奖励。

英国《每日邮报》15日报道,过去5周来,英国安全部门注意到,英国剑桥公爵威廉王子和凯特王妃、哈里王子、比阿特丽斯公主、尤金妮公主等多名王室成员已被一群黑客“盯上”。英国安全部门随即要求王室成员尽快更改电子邮箱地址、社交网站账号等,以免被黑客“得手”。其中,哈里被告知必须关闭他的“脸谱”社交网站账户。

英情报人员称,这些黑客瞄准王室成员的电子邮箱或社交网站账户,伺机获取国家情报、商业机密以及王室丑闻。

以色列议会选举明日举行 阿拉伯政党抱团逆袭欲“争三”



阿拉伯政党联盟的竞选宣传广告

图 6

以色列议会选举将于17日举行。为了争取更多议会席位,4个阿拉伯政党抱团组成阿拉伯政党联盟出击。这是以色列的阿拉伯政党首次组成联盟参加议会选举,因此备受瞩目。

四政党宣布合并

在耶路撒冷希伯来大学校园里,一群志愿者身穿印有“我们的目标——15席”的T恤向路人散发竞选传单,为阿拉伯政党联盟角逐以色列议会选举做最后冲刺。

阿拉伯政党联盟由4个阿拉伯政党合并而成。根据最新的民调,阿拉伯政党联盟可望在议会120个席位中赢得13席,成为

议会第三大党。阿拉伯政党联盟主席艾曼·奥达说,他们的目标是15个席位。

“有史以来第一次,我们会成为以色列议会第三大党,这将使我们成为一支很重要的政治力量。他们再也不能无视我们,我们将为以色列的阿拉伯人口争取平等的民族权利。”奥达说。

不愿当二等公民

以色列约有170万阿拉伯人口,占以色列总人口的20%。他们大多数是1948年以色列建国后留在以色列的巴勒斯坦人。在以色列建国时,数百万的巴勒斯坦人从现在的以色列境内逃往约旦河西岸、加沙地带、约

旦和黎巴嫩等地,沦为难民。

留在以色列的巴勒斯坦人成为以色列公民,但他们从未享受到平等的权利。据官方数据,犹太人与阿拉伯人之间无论平均收入还是政府补助都存在巨大鸿沟。一半以上的以籍阿拉伯人挣扎在贫困线以下。

奥达说,虽然以色列法律赋予犹太人和阿拉伯人平等的权利,但事实上,阿拉伯人被当成“二等公民”。“我们的目标是不再有二等公民。”他说。

吸引阿选民投票

阿拉伯政党抱团行动正在鼓舞越来越多的以籍阿拉伯人。过去近20年中,阿拉伯选民在以色列选举中投票率很低。许多阿拉伯人不喜欢投票,甚至抵制投票。在最低谷的2001年,阿拉伯选民投票率仅有18%。但这次,许多阿拉伯选民表示他们会去投票。

一份由特拉维夫大学公布的最新民调显示,这次选举阿拉伯选民的投票率应在65%以上,将是过去16年里最高的。

临近选举,以色列北部一些阿拉伯人聚居城市的主要街道上挂满了阿拉伯政党联盟巨大的竞选条幅。在约有4万阿拉伯人居住的城市泰贝,30岁的内斯林·贾巴拉认为,这次联合参选的阿拉伯政党为提高阿拉伯人在以色列议会的影响力和保护阿拉伯人权利创造了史无前例的机会。以前的选举她从来没有投过票,但这次她一定会去投票。“我想让大家听到阿拉伯人发出的声音。”这位四个孩子的母亲笑着说。

欣华

日媒:政府为安倍4月底访美“铺路”

计划在美国会演讲谈日美关系 能否就日韩关系达成共识受关注

本报特稿 据日本媒体报道,日本首相安倍晋三计划在4月底访问美国,日本政府15日加快了有关准备工作。

据日媒报道,由于美国与韩国也是同盟关系,因而对因历史认识问题陷入冷淡的日韩关系表示担忧。日方能否就慰安妇问题的应对获得美方的理解,为强化日美韩合作铺路将成为焦点之一。

日本国家安全保障局长谷内正太郎15日出发前往华盛顿。在15日至18日的访美日程中,谷内将与美国总统国家安全事务助理赖斯等人会谈。除《日美防卫合作指针》的

修改及日本的安保法制完善工作外,针对朝鲜核问题的日美韩安保合作的方式也很可能成为会谈议题。另据报道,日本政府还计划派外务省高官访美。

在慰安妇问题上,日本政府主张根据1965年的《日韩请求权协定》“已完全解决”。日本希望通过表明继承承认日军强征慰安妇的1993年河野谈话来修复对韩关系。日方将就以上方针向美方做详细说明。

韩国政府的立场是,慰安妇问题是亟待解决的核心历史问题,日本应该以慰安妇受害者可以接受的方式解决相关问题。慰安妇

受害者则要求日本政府承认对相关问题负责,并进行赔偿。

但是,奥巴马去年4月在首尔举行的美韩首脑联合记者会上表示,“应该尊重”前慰安妇的道歉及赔偿等要求。因此,日美能否在该问题上达成共识还是未知数。

日本首相安倍晋三将于今年4月下旬访美,围绕战后70周年的日美关系问题,他计划在美国国会发表演讲。如能实现,这将是1961年时任日本首相的池田勇人在美国众议院发表演讲以来,日本首相时隔54年在美国国会再次演讲。(钟欣)